Zestaw 1:
Zad.1  Podczas mroźnej zimy uczniowie planowali urządzić lodowisko na boisku szkolnym. Ma ono kształt prostokąta o wymiarach 24 m i 35 m. Na każdy metr kwadratowy boiska uczniowie planowali wylać 40 litrów wody. Woda miała być dowożona cysterną o pojemności 5000 litrów. Ile litrów wody uczniowie planowali wylać na całe boisko? Ile najmniej razy musiałaby przyjechać cysterna, aby przywieźć całą potrzebną wodę?

Zad.2 W bibliotece jest 24600 książek. 5 procent z nich to książki, z których można korzystać tylko w czytelni biblioteki. Pozostałe można wypożyczyć do domu. Ile jest takich książek, które można wypożyczyć do domu?

Zad.3 Pani bibliotekarka kupiła do czytelni atlas, słownik i encyklopedię. Atlas kosztował 52,80 zł. Słownik był 2 razy tańszy od atlasu. Encyklopedia kosztowała tyle, co atlas i słownik razem. Ile złotych kosztowała encyklopedia? Ile złotych reszty otrzymała pani bibliotekarka, jeśli za zakupy zapłaciła banknotem dwustuzłotowym? 

Zad.4 Pan Jan postanowił całą swoją prostokątną działkę o wymiarach 17 m na 36 m nawieźć torfem. Na 1 m2 powierzchni działki potrzeba 4 kg torfu. W czasie jednego kursu wywrotka zabiera 500 kg. Ile razy samochód będzie musiał przyjechać na ogród, aby pokryto torfem całą powierzchnię działki?  
Zad.5 Tomek ułożył 40 wakacyjnych pamiątek w 5 rzędach. Ile przedmiotów znalazło się w jednym rzędzie. Ile pełnych rzędów zostało, gdy Tomek przełożył 12 przedmiotów do skrzynki?

Zad.6 15% przedmiotów okrągłych, jakie przywiózł Tomek z wakacji, jest koloru niebieskiego. Jest ich 6. Ile przedmiotów okrągłych przywiózł Tomek i ile z nich nie jest koloru niebieskiego?

Zad.7  Mirek na rowerze, a Jurek pieszo wyruszyli z tego samego miejsca jednocześnie w przeciwnych kierunkach. Po pewnym czasie odległość między chłopcami wyniosła 7240 m. Ile m przeszedł Jurek, skoro Mirek przejechał drogę siedem razy dłuższą?

Zestaw 2

Zad1. Działka ma kształt i wymiary podane na rysunku. Rolnik posiał na tej działce pszenicę. Z każdego hektara zebrał 4,5 tony pszenicy. Ile ton pszenicy zebrał z całej działki?

               250 m

400 m
                                   Zapisz wszystkie obliczenia.

                   450 m

Zad.2  W piekarni były sprzedawane tylko całe bochenki chleba. Bochenek waży 0,8 kg. Piekarz powiedział, że sprzedano 250 kg chleba. Zapisz obliczenia  świadczące o tym, że piekarz nie podał dokładnej wagi sprzedanego chleba.
Zad. 3   Podczas wyświetlania filmu, taśma filmowa przesuwa się z szybkością 24 klatek na sekundę. Każda z klatek filmowych ma około  2 cm długości. Oblicz, ile metrów ma taśma, na której nakręcono dwugodzinny film. Zapisz wszystkie obliczenia.

Zad.4  Szkolny komitet rodzicielski wygospodarował 2140 zł na zakup sprzętu telewizyjnego. Kupiono telewizor za 1389 zł i magnetowid za 699 zł. Za resztę pieniędzy postanowiono kupić kasety wideo. Jedna kaseta kosztuje 6 zł 40 gr. Ile kaset kupiono?

Zad.5  Rolnik kupił 4 tony żyta po 250 zł za tonę, 2 tony jęczmienia po300 zł od tony i tonę pszenicy po 500 zł. Ile średnio kosztowała go tona zakupionej mieszanki?

Zad.6 Mama kupiła Olkowi spodnie i kurtkę. Za te rzeczy zapłaciła razem 332 zł. Ile kosztowały spodnie, a ile kurtka, jeżeli kurtka była trzy razy droższa od spodni?

Zad.7 Na planie miasta w skali 1 : 7 500 odległość domu Kasi od domu babci wynosi 7 cm. Oblicz rzeczywistą odległość między tymi domami.

Zad.8 Rzeczywista  długość boiska jest równa 75 m. Jaką długość będzie miało to boisko na planie wykonanym w skali 1 : 3 000?
Zestaw 3

1.Sad ma kształt prostokąta o bokach 25 metrów i 30 metrów. Połowę jego powierzchni zajmują jabłonie, 30% powierzchni grusze, a resztę śliwy.

Oblicz, na ilu metrach kwadratowych powierzchni sadu rosną śliwy.

2.Zakupiłeś na targu 50 kg jabłek po cenie hurtowej i zapłaciłeś za nie 100 złotych. 

W sklepie kilogram jabłek tej samej odmiany kosztował 2 zł 60 gr. Oblicz, ile zaoszczędziłeś, kupując jabłka po cenie hurtowej.

3.Według pewnego przepisu z 5 kilogramów truskawek można otrzymać 2,5 kg dżemu. Masz 8 słoików dżemu po 250 gramów w każdym.

Ile kilogramów truskawek zużyto, jeżeli dżem zrobiono zgodnie z tym przepisem? 

4.Rodzice Mateusza przynieśli ze schroniska dla zwierząt kota. Mateusz dostał od nich 20 złotych na kupno kuwety dla kota, żwiru do kuwety i suchego pokarmu. Kuweta kosztowała 12,89 zł, żwirek 5,55 zł, a kilogram sprzedawanego na wagę suchego pokarmu 5,20 zł. Ile złotych zostało Mateuszowi na kupno suchego pokarmu. Ile najwięcej suchego pokarmu mógł kupić? Odpowiedź podaj w dekagramach.

5.W sklepie zoologicznym sprzedawana jest karma dla kotów  „Koci  przysmak”.

Cennik: 
	Wielkość opakowania 
	Cena

	400 g
	3,65 zł

	2 kg
	16,50 zł


O ile jest tańszy zakup 2 kg karmy w jednym opakowaniu od zakupu tej samej ilości karmy w kilku opakowaniach czterystugramowych?

6.Pan Antoni rano zwykle kupuje w piekarni 2 rumiane bochenki chleba  i 6 chrupiących rogalików. Pewnego razu w piekarni nie było  ani chleba, ani rogalików. Pan Antoni kupił wtedy bułki i zapłacił za nie o 1,80 zł mniej, niż zwykle płaci za bochenki chleba i rogaliki razem. Ile bułek kupił pan Antoni?

	Cennik

chleb – 1,20 zł

bułka – 30 gr

rogalik – 55 gr


Zestaw 4:
Zad.1 Oblicz średnią ocenę Kasi z matematyki, jeżeli w ciągu semestru uzyskała 4 oceny dobre, 2 – bardzo dobre i dwie dostateczne.

Zad.2 Rodzice Ani wybrali się do sklepu po sprzęt w związku z planowanym wypoczynkiem. Zapoznali się z cennikiem.

	Sprzęt sportowy

	leżak                  58 zł 
	hamak              57zł

	krzesło               16 zł
	namiot           279 zł

	stolik                  45 zł
	śpiwór             28 zł


a) Ile zapłacą za stolik, trzy krzesła i namiot?

b) Czy starczy im pieniędzy, jeżeli na zakupy zaplanowali wydać 350 zł?
Zad.3 Za komputer i aparat cyfrowy zapłacono 4556 zł. Ile kosztował każdy z przedmiotów, jeżeli aparat był o1844 zł tańszy od komputera?

Zad.4 Grześ jest o 2 lata młodszy od Radka i 2 razy młodszy od Kasi. Ile lat ma Radek jeżeli, Kasia ma 10 lat? Ile lat mają razem?

Zad.5 W sklepiku szkolnym stan kasy na 20 września wynosił 52 zł. Utarg dzienny tego dnia wyniósł 76 zł. Po południu pojechano do hurtowni po towar i zakupiono go na kwotę 158 zł. Oblicz saldo na dzień 20 września.

Zad.6 Magda obszyła kwadratową chusteczkę koronką o długości 120,24 cm. Podaj jaką długość ma bok chusteczki?

Zad.7 Akwarium w kształcie prostopadłościanu ma wymiary 40 cm, 

3 dm, 0,35 m. Oblicz ile litrów wody zmieści się w tym akwarium.

Zad.8  Oblicz rzeczywistą odległość pomiędzy przystankiem PKS, a Jaskinią Mroźną, jeżeli na mapie w skali 1 : 12 500 odległość między nimi wynosi 4,6 cm.

Zad.9 Prostokątna działka  na planie w skali 1 : 2 500 ma wymiary 48 mm i 32 mm. Ile arów ma ta działka w rzeczywistości?

Zad.10 Kozica waży 40 kg, ryś – 25 kg, wilk – 45 kg, wiewiórka –  56 dag, a nocek –3 g. Oblicz średnią wagę z dokładnością do części setnych.
Zestaw 5:
Zad.1 Na podstawie cennika opłat oblicz najniższy dzienny koszt pobytu czteroosobowej rodziny na wczasach w ośrodku wypoczynkowym.

	Cennik opłat

	Pokój 1-  osobowy                               60 zł/dobę

	Pokój 2 – osobowy                               90 zł/dobę

	Pokój 4 – osobowy                             140 zł/dobę

	Stawka dziennego wyżywienia na 1 osobę     34zł


Zad.2 Za trzy kg winogron po 9 zł i dwa kg gruszek zapłacono 35 zł. Ile kosztował jeden kilogram gruszek?
Zad.3 Pan Karol do swojego sklepu warzywnego zakupił w hurtowni 50 kg winogron po 8 zł za kilogram. Pierwszego dnia sprzedał 35 kg po 12 zł za kilogram, drugiego 10 kg po 10 zł za kilogram, a trzeciego dnia resztę po 8 zł za kilogram. Oblicz zysk pana Karola.

Zad.4 Film rozpoczął się o godzinie 1155 , a zakończył się o 1425.Jak długo trwał film?

Zad.5 Na budynku widnieje napis MDCCLIII. Odczytaj tę datę.

Zad.6 Kasia dostała od mamy 20 zł na zakupy. Ile dostanie reszty jeżeli miała kupić 40 dag sera po 15,40 zł, 16 dag cukierków po 12,50 zł, 2 chleby po 1,75 zł i 0,35 kg wędliny po 16 zł?

Zad.7 Pan Kowalski ma działkę o powierzchni 15,6 a, a pan Nowak działkę o powierzchni 0,0052 ha. Który z panów ma większą działkę i ile razy?

Zad.8 W jednym pojemniku znajduje się 37 ml płynu, w drugim zaś 0,37 m3 takiego samego płynu. W którym pojemniku jest więcej płynu?

Zad.9 Boki trójkąta w skali 1 : 5 wynoszą 1 cm, 2 cm i 2,2 cm. Jakie są rzeczywiste długości boków tego trójkąta? Oblicz jego obwód.

Zad.10 Odległość między miastami wynosi 150 km, a na mapie 6 cm.  

W jakiej skali sporządzono mapę?
Zestaw 6
1.Na zakup samochodu państwo Kowalscy wydali 87 tyś. zł. Kwotę tę przedstawia liczba:

a) 870000
b) 87000
c) 80700
d) 8700

2.Mars w momencie największego zbliżenia jest oddalony od ziemi o niecałe 56 mln km. Odległość tę przedstawia liczba:

a) 560000000
 b) 5600000
c) 56000000
d) 5600000000

3.Najdłuższa rzeka na Ziemi Nil ma 6671 km długości. Oszacuj ile razy Nil jest dłuższy od Wisły, która ma 1047 km.



a) 5600   
b) 60

c) 6

d) 600

4.W Polsce w 2004 r było 40 105 tyś. mieszkańców, w Grecji 12 mln. Który kraj zamieszkiwało więcej ludzi i o ile?

5.Najwyższym punktem na Ziemi jest  szczyt Mount Everest 8848 m npm, najniższym zaś Rów Mariański na  Oceanie Spokojnym jest głębią i wynosi 11 022 m ppm. Ile metrów ma odległość od najwyższego miejsca do najniższego punktu na Ziemi?

6.Odległość między miastami wynosi 2020 km. Z tych miast wyleciały naprzeciw siebie dwa samoloty. Po 3 godzinach okazało się, że jeden przebył odległość 864 km, a drugi 778 km. Jaka odległość pozostała im do spotkania?

7.Zaplanuj najlepsze połączenie  z Przechlewa do Koszalina z przesiadką w Człuchowie na podstawie załączonych fragmentów rozkładów odjazdów, jeżeli czas jazdy z Przechlewa do Człuchowa  trwa 20 minut.

Oblicz czas podróży z Przechlewa do Koszalina, jeżeli czas przejazdu z Człuchowa do Koszalina  trwa 2 godziny i 10 minut.

            Rozkład odjazdów z Przechlewa

	Człuchów
	640
	920
	1120
	1330
	1810


             Rozkład odjazdów z Człuchowa

	Koszalin
	730
	925
	1150
	1345
	1855


8.Oszacuj czas przejazdu z Przechlewa do Zakopanego autobusu jadącego ze średnią prędkością 60 km/h, jeżeli odległość między miejscowościami wynosi 549 km.

9.Film rozpoczął się o godzinie 1155 , a zakończył się o 1425.Jak długo trwał film?
Zestaw 7
1. Wielki Mur Chiński zaczęto budować w 217 roku p.n.e., Chrzest Polski odbył się w 966 roku. Oblicz ile lat upłynęło od tych wydarzeń.

2.Określ który to wiek.


1000 r – Zjazd gnieźnieński, 


1795 r – Trzeci rozbiór Polski,


1950 r – reforma systemu pieniężnego (3 zł za każde 100 zł)             
2000 r – 

3.Najwyższa temperatura w Polsce w 2000 r wyniosła 37oC, zaś najniższa - 30 oC. Różnica temperatur wynosi:

a) 3 oC,

b) -3 oC,

c) 67 oC,

d) - 67 oC.

4.Najwyższy punkt w  Polsce to Rysy, którego wysokość wynosi2499 m n.p.m, największa głębia zaś ma 715 m p.p.m. Oblicz różnicę wysokości.

5.Temperaturę mierzy się w skali Celcjusza, Kelvina, Fahranheita. W skali Kelvina 0 oC to 273 oK, a 0 oK to - 273 oC (minus 273).

a) 25 oC ile to stopni Kelvina?

b) - 26 oC ile to stopni Kelvina?

c) - 243 oK ile to stopni Celcjusza?

5.Ewa przez pięć dni w lutym mierzyła temperaturę. Wyniki zapisała w poniższej tabeli. Oblicz średnią temperaturę pomiaru.

	
data
	21 luty
	22 luty
	23 luty
	25 luty
	26 luty

	temperatura
	- 12
	-15
	- 16
	-10
	- 7


6.Oblicz stan konta pana Kowalskiego, który dokonywał następujących operacji bankowych w miesiącu marcu. 

	
Data
	Wpłata
	Wypłata

	1 III
	1200 zł
	

	2 III
	
	700

	15 III
	
	900

	30 III
	400
	

	31 III
	
	200


7.Rodzice Kasi mieli na kącie w banku 570 zł. Zakupili kanapę do jej pokoju za którą zapłacili 620 zł kartą płatniczą. Ile będzie wynosił debet rodziców Kasi?
Zestaw 8
1. 1 kg pomidorów kosztuje 2,80 zł. Ile złoty zapłacisz za 1,35 kg pomidorów?
2. Kasia dostała od mamy 20 zł na zakupy. Ile dostanie reszty jeżeli miała kupić 40 dag sera po 15,40 zł, 16 dag cukierków po 12,50 zł, 2 chleby po 1,75 zł i 0,35 kg wędliny po 16 zł?
3. Ile zapłacisz za wysłanie 3 kartek pocztowych i jednego listu poleconego o wadze
 70 g? (skorzystaj z cennika poniżej)
4. Lata przed naszą erą można oznaczyć znakiem „- ” . Aleksander Wielki władca Macedonii urodził się w – 356 r., jego ojciec w – 383 r. Ile lat miał ojciec, gdy urodził się jego syn? Ile lat upłynęło od chwili urodzenia Aleksandra Wielkiego do obecnego roku (2006)?
5. Miesięczny dochód netto państwa Nowaków  wynosi 1600 zł. Na utrzymanie mieszkania wydają 0,3 swoich dochodów, na wyżywienie 
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. Ile pieniędzy pozostaje im na inne wydatki?
6. Pani Ania postanowiła kupić 100 dolarów i 45 euro. Ile zapłaci? (kursy walut poniżej)
7. Ile euro można kupić za 80 dolarów?(skorzystaj z cen walut poniżej)
	KURSY WALUT

	Dolar
	3,38 zł

	Euro
	4,03 zł

	Korona czeska
	0,18 zł
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